

郭案嫌犯龔雯莉將被起訴 長子郭榮賢證據不足脫罪

本報訊：經調查，司法部認定已掌握充分證據，將對涉嫌綁架殺害商人郭從願及其司機巴比洛（Armanie Pabillo）的龔雯莉提出指控。

經國家檢察署初步調查後，司法部發布決議，指示對龔雯莉提出兩項綁架勒索致人死亡的指控。

郭從願之子郭榮賢（Alvin Que）因證據

不足未被起訴。

該決議同時建議將涉案人員楊浩華（Haohua Yang，音）、袁方強（Fangquian Yuan，音）及李曉婷（Lee Hsiao Ting，音）移交菲國警反網絡犯罪小組，就違反《反金融詐騙帳戶法》展開案件偵辦。

另一名主嫌楊建民及另外兩名共犯此前已因涉郭從願與巴比洛綁殺案被捕，並被控

綁架勒索致人死亡。

檢察總長法杜隆（Richard Fadullon）表示，針對龔某的起訴書預計本週內提交。

司法部表示，該決議非定罪判定，而是基於調查期間證據充分性所做出的審判程序指示。

被告將享有完整正當程序權利，其憲法權利在整個司法程序中均受保障。



菲海岸警衛隊週三宣佈，在巴拉灣省自由群島成功完成新一輪珊瑚礁修復工作。菲海岸警衛隊在聲明中指出，此次由其海洋科學小組執行的任務，是遵循總統小馬科斯保護與恢復西菲律賓海脆弱海洋生態系統的指示。

國調局偵破護照勒索案 中國籍嫌犯襲警遭制伏

本報訊：國調局昨日公布，該局探員上週五在巴蘭玉計市執行誘捕行動時，遭遇兩名中國籍男子暴力拒捕。

據國調局調查報告指出，本案源於一名中國籍受害者的報案，指控嫌犯扣留其護照並勒索3.5萬披索贖金。

國調局情報處助理主任諾埃爾·博卡林（Noel Bocaling）在案情說明會上表示：「逮捕過程中，其中一名嫌犯公然襲擊我方執法

人員，揮拳擊中國調局律師面部，現場隨即爆發肢體衝突。」據了解，該名報案人原為某詐騙集團成員，逃離後因護照遭扣而無法返國。「這些外籍人士的囂張行徑令人震驚，他們顯然誤判了菲律賓的執法決心。」

博卡林強調：「國調局絕不容忍任何暴力抗法行為。」

此次衝突造成三名國調局探員受傷，最終執法人員成功制伏嫌犯，並起獲遭扣護照

發還受害人。

目前兩名中國籍嫌犯已收押於文珍俞巴市國調局拘留中心，將面臨搶劫勒索、襲擊公務人員及違反1996年菲律賓護照法等刑事指控。

此案發生之際，移民局上月才剛遣返100名涉及非法網絡博彩的中國人。

國調局長重申，將持續加強打擊跨境犯罪，維護菲律賓法治秩序。

承認菲毒品問題猖獗 馬科斯下令加強掃毒

本報訊：總統小馬科斯承認國內毒品問題依然猖獗，但表示已下令相關部門加倍努力解決此問題。

馬科斯在BBM播客節目中表示：「我國仍存在毒品問題，沙霧持續流入境內。我已指示當局要鎖定大毒梟，並在毒品入境熱點加強查緝。」

他特別要求菲海岸警衛隊與菲國警保持高度警戒：「我絕不容許毒品重新流入市面。查獲後必須立即銷毀，確保毒品數量統

計精確無誤，確實執行毒品審計程序後予以焚毀。」

近期北呂宋多省沿海陸續查獲價值數百萬披索的漂浮沙霧包裹。

上個月馬科斯總統強調，執法單位在追查基層毒販時，必須嚴格遵守正當法律程序。

他在接受記者安東尼·塔貝爾納（Anthony Taberna）專訪時表明，本屆政府掃毒行動將避免採取致命手段。

總統另與內政部長本維克·黎慕惹（Jonvic Remulla）會談，指示對毒品氾濫地區應加強警力部署。

馬科斯特別強調提升「警察能見度」在毒品重災區的重要性。



社會福利部國首區辦公室透過「社會福利部無飢餓計劃」，在馬尼拉與計順市各市場進行價格監測。該監測旨在根據建議零售價為社會福利部認證零售商提供價格指引，確保計劃受益者能獲得價格合理的食品。

121所菲大學登泰晤士排行榜

本報訊：據6月18日公佈的2025泰晤士高等教育影響力排名，菲律賓共有破紀錄的121所高等教育機構上榜，反映菲國高等教育領域對永續發展的承諾持續增強。

這個數字不僅是去年56所菲律賓入榜機構的兩倍有餘，更創下東南亞入榜學校數量的最高紀錄。在全球範圍內，菲律賓僅次於印度（147所機構）和巴基斯坦（126所），成為入榜大學數量第三多的國家。

今年邁入第六屆的泰晤士高等教育影響力排名，主要評估大學對聯合國17項永續發展目標的貢獻，涵蓋研究、管理、社會參與和教學等面向。

亞典耀大學再度領先

亞典耀大學（Ateneo de Manila University）持續保持菲律賓排名最高學府地位，全球排名區間從去年的201-300名躍升至101-200名。

描東岸國立大學（Batangas State

University）、伊莎迷拉國立大學（Isabela State University）和菲律賓國立大學（University of the Philippines）並列本土高等教育機構第二名，全球排名均落在401-600區間。

聖托馬斯大學（University of Santo Tomas, UST）維持穩定表現，連續五年保持在601-800排名區間。與其同屬該區間的還有卡拉加國立大學安帕永校區（Caraga State University-Ampayon campus）、伊富爻國立大學（Ifugao State University）、馬連諾馬科斯國立大學（Mariano Marcos State University）、禮智師範大學（Leyte Normal University）和聖路易斯大學（Saint Louis University）。

共有11所大學位列801-1000區間，在菲律賓機構中排名第四。包括：

孟訖國立大學（Benguet State University）（維持排名）

<下轉第8版>